

Na Druhú veľkonočnú nedeľu si pripomíname sviatok Božieho milosrdenstva. Nedeľa Božieho milosrdenstva alebo sviatok Božieho milosrdenstva sa vďaka sv. Jánovi Pavlovi II. slávi v celej Cirkvi od roku 2000. V tomto Jubilejnom roku bola splnená prosba Pána Ježiša o ustanovení tohto sviatku, ktorú už v roku 1931 adresoval sv. sestre Faustíne Kowalskej v kláštore v Plocku: „Túžim, aby bol ustanovený sviatok môjho milosrdenstva. Chcem, aby obraz, ktorý namaľuješ štetcom, bol slávnostne posvätený na prvú nedeľu po Veľkej noci. Táto nedeľa nech je sviatkom milosrdenstva“ (Den. 49), píše sa v Denníčku sv. sestry Faustíny o tomto dni. Výber tejto nedele za sviatok milosrdenstva má však aj svoj hlboký teologický význam. Poukazuje na spätosť, ktorá je medzi veľkonočným tajomstvom vykúpenia a tajomstvom Božieho milosrdenstva. Tento súvis zdôrazňuje aj novéna z Korunky Božieho milosrdenstva, ktorá predchádza tento sviatok a **začala sa na Veľký piatok**. Tento sviatok nie je len dňom zvláštneho zvelebovania Boha v tajomstve milosrdenstva, ale aj časom milosti pre všetkých ľudí. „Túžim,“ povedal Pán Ježiš, „aby sviatok milosrdenstva bol úkrytom a útočiskom pre všetky duše, zvlášť pre úbohých hriešnikov (Den. 699).

Duše hynú napriek môjmu trpkému umučeniu. Dávam im poslednú nádej na záchranu – sviatok môjho milosrdenstva. Ak nebudú zvelebovať moje milosrdenstvo, zahynú naveky.“ (Den. 965). Dôležitosť tohto sviatku vidíme vo veľkosti neobyčajných prisľúbení, ktoré Pán Ježiš s týmto sviatkom spojil. „Kto v tento deň pristúpi k prameňu života,“ povedal Kristus, „dosiahne úplné odpustenie vín aj trestov (Den. 300). V tento deň je otvorené vnútro môjho milosrdenstva. Vylievam celé more milostí na duše, ktoré sa priblížia k prameňu môjho milosrdenstva. ... Nech sa žiadna duša nebojí priblížiť sa ku mne, hoci by jej hriechy boli ako šarlát“ (Den. 699). Aby sme mohli využiť tieto veľké dary, treba splniť podmienky úcty k Božiemu milosrdenstvu (dôvera v Božiu dobrotu a činorodá láska k blížnemu), ako aj byť v stave milosti posväcujúcej (po svätej spovedi) a hodne prijať sväté prijímanie. „Žiadna duša nebude ospravedlnená,“ vysvetlil Ježiš, „kým sa s dôverou neobrátí k môjmu milosrdenstvu. Preto prvá nedeľa po Veľkej noci má byť sviatkom milosrdenstva. Kňazi majú v tento deň hovoriť dušiam o mojom veľkom a nepochopiteľnom milosrdenstve“ (Den. 570). Nech ani nás táto Ježišova láska k dušiam nenechá ľahostajnými. Otvorme si srdcia na prijatie veľkých milostí, spojených s touto nedeľou.



16. apríl 2023

**DRUHÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA****Resp.: „Oslavujme Pána, ...lebo jeho milosrdenstvo trvá naveky“**

Radosť z Ježišovho zmŕtvychvstania pretrváva a vrcholí posledným dňom veľkonočnej oktávy. Druhá veľkonočná nedeľa, ktorá je známa aj ako Nedeľa Božieho milosrdenstva nám prináša obraz vzkrieseného Krista, ktorý prichádza k svojim vystrašeným a neistým učeníkom so slovami: „Pokoj vám!“ A tieto slová nevyslovuje len raz... Nesú sa celým evanjeliovým textom, ktorý nám odhaľuje to, ako sa z učeníkov, ktorí boli zhromaždení za zatvorenými dverami, stávajú učeníci, ktorí sa radujú z prítomnosti svojho Pána, ktorý ich posielal do celého sveta a dáva im prostredníctvom Ducha Svätého moc odpúšťať hriechy.

### **Pokoj vám !**

No Ježišove slová: „Pokoj vám! Ako mňa poslal Otec, tak ja posielam vás,“, nie sú určené iba pre Dvanástich, ale aj pre každého jedného z nás. My všetci sme totiž Ježišovými učeníkmi, ktorí sme povolani šíriť radostnú zvesť do celého sveta. A hoci nemáme osobnú skúsenosť fyzického stretnutia ako Dvanásti, a aj keď

nemáme možnosť vidieť na vlastné oči Ježišove rany, Ježiš na nás nezabúda. Po skúsenosti s neveriacim Tomášom dokonca vyzdvihuje všetkých, „čo nevideli, a uverili.“ S Ježišom, ktorý vstal z mŕtvych, sa totiž môžeme stretávať nielen fyzicky, ale aj pri počúvaní jeho slova a pri prijímaní Eucharistie. Preto aj my, ak v úprimnosti srdca vyznáme: „Pán môj a Boh môj!“, tak aj nás Ježiš vyzná pred svojím Otcom. Ohlasovať a šíriť radostnú zvesť o zmŕtvychvstaní nikdy nebolo a ani dnes nie je jednoduché. V dobe, kedy sa od nás vyžadujú fakty a dôkazy je náročné svedčiť v otázkach viery. No Ježiš Kristus je ten, ktorý prináša pokoj aj do dnešných búrlivých dní plných nepokoja. Nebojme sa preto uveriť a vyznať, že práve Ježiš je Mesiáš, ktorý zomrel za každého jedného z nás a ktorý víťazne vstal z mŕtvych! Šírme túto radostnú zvesť do celého sveta a prinášajme podľa príkladu Ježiša Krista pokoj, vieru a nádej všetkým, ktorých na svojej životnej ceste stretneme.

*Anna Mihoková*

## Liturgický program na 2. Veľkonočný týždeň

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL				
<b>Po</b> <b>17.04.</b>	Pondelok po 2. Veľkonočnej nedeli	6.30	Za + členov BSR				
		<b>18.00</b>	+Peter				
<b>Ut</b> <b>18.04.</b>	Utorok po 2. Veľkonočnej nedeli nedeli	6.30	ZBP Anton, Andrej, Milan, Matúš s rodinami				
		<b>18.00</b>	+ Alžbeta				
<b>St</b> <b>19.04.</b>	Streda po 2. Veľkonočnej nedeli	6.15!	+ Jozef, Ida, Otokar				
		<b>18.00</b>	+ Jozef, Michal				
<b>Št</b> <b>20.04.</b>	Štvrtok po 2. Veľkonočnej nedeli	6.30	+ Slavomír				
		<b>18.00</b>	+ Maroš				
<b>Pi</b> <b>21.04.</b>	Piatok po 2. Veľkonočnej nedeli	6.30	+ Július, Alexander, Ján				
		<b>18.00</b>	Pod' za 40 r. života a prosba o ZBP Katarína				
<b>So</b> <b>22.04.</b>	Sobota po 2. Veľkonočnej nedeli	7.00	+ Michal				
		<b>18.00</b>	+ Stanislav, Jozef, Pavol, Anna				
<b>Ne</b> <b>23.04.</b>	<b>Tretia Veľkonočná nedeľa</b>	8.00	+ Veronika				
		<b>9.30</b>	+ Gejza, Anna				
		11.00	ZBP a dary Ducha Sv. pre Janu				
		<b>18.30</b>	+ Anna Iľková				
<b>Filiálky</b>	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
<b>VT Dlhé</b>			<b>18.00</b>				<b>9.30</b>
<b>Rod. oblasť</b>							<b>11.00</b>

### Lektori na budúci víkend, 22.04. – 23.04. 2023

22.04. - 18.00	23.04. - 08.00	23.04. - 09.30	23.04. - 11.00	23.04. - 18.30
Novák, Sinčáková	Uriga, Harakaľová	Babej, Babejová	Kočiš, Antolíková	Chytra, Rusnáková

## Farské oznamy

**1. Na upratovanie kostola** prosíme **rodiny Hrinovú, Fecenkovú a Štefaňákovú.** Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol pred dnešnou nedeľou.

**2. Zbierka pri Božom hrobe** činila v našej farnosti spolu **1214,92 - €** (farský kostol – 928,92 €, filiálka Dlhé – 286,- €). Pán Boh zaplať všetkým darcom.

**3. Pôstna Zbierka „Veľkonočný dar“** pre núdzných činila **spolu 1551,31,-€.** Jej výťažkom sa pomohlo 18 rodinám našej farnosti.

**4. Dnes je Nedeľa Božieho milosrdenstva.** Popoludní o 15.00 hod. bude vo farskom kostole **Hodina Božieho milosrdenstva** pred vystavenou Sviatosťou Oltárnou. Pri nej, ale aj pri súkromnej modlitbe, môžeme dnes za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Je potrebné sa pomodliť Otče náš, Verím v Boha, Na úmysel Sv. Otca a k tomu aj nábožnú invocáciu k milosrdnému Ježišovi – napr. „Ježišu, dôverujem Ti“.

**5. Dominikánske mariánske centrum v Košiciach** pozýva členov ružencových bratstiev na tradičné stretnutie členov BSR, ktoré bude 20. mája v Košiciach. Viac

Informácií o tomto stretnutí, ako aj program stretnutia nájdete na plagáte na výveske.

**6. Dekanát Teologickej fakulty v Košiciach** oznamuje záujemcom, **ktorí by chceli študovať na Teologickej fakulte Katolíckej univerzity, že do 30. apríla 2023 si ešte môžu podať prihlášku na magisterské, resp. bakalárske štúdium** pre nasledujúci akademický rok 2023/2024. Hlásiť sa môžu nielen študenti na denné, ale aj externé štúdium, pričom fakulta je schopná záujemcom poskytnúť aj individuálny študijný plán. Bližšie informácie o študijných programoch si môžete pozrieť na plagáte na výveske.

**Modlitba k Božiemu milosrdenstvu** Bože, Tvoje milosrdenstvo je bezodné a poklady dobroty nevyčerpatelne. Pohliadni na nás láskavo a rozmnož v nás dôveru v Tvoje milosrdenstvo, aby sme sa nikdy ani v najväčších ťažkostiach nepoddávali zúfalstvu, ale vždy sa s dôverou odovzdávali do Tvojej vôle a súhlasili s ňou, lebo ona je milosrdenstvom samým. Skrze Krista nášho Pána, Kráľa milosrdenstva, ktorý s tebou a Duchom Svätým prejavuje milosrdenstvo naveky. Amen.